

Орган
Тоншаевского
РК КПСС и райсовета
депутатов
трудящихся

К. Тоншаевский КОЛХОЗНИК

Год издания
27-ой
СУББОТА,
9 сентября 1961 года
№ 109
Цена 2 коп.

Большое молоко—в ваших руках, товарищи доярки

Открытое письмо райкома КПСС и исполкома райсовета ко всем дояркам района

Включившись в социалистическое соревнование в честь предстоящего XXII съезда Коммунистической партии Советского Союза, доярки нашего района на состоявшемся 25 августа совещании приняли на себя социалистические обязательства—надоить с 25 августа ко дню открытия съезда не менее 300 кг молока от каждой фуражной коровы.

Итоги соревнования показывают, что после проведения совещания большинство доярок, не считаясь с трудностями и временем, настойчиво и самоотверженно борются за получение высоких надоев молока.

Замечательно трудятся над выполнением годовых обязательств доярки: Подковырина Клавдия Александровна, Тушенцова Екатерина Петровна из колхоза „Сталинский путь“, Томилова Зинаида Михайловна из колхоза „Красный Кузнец“, Втюрина Мария Васильевна из колхоза „Знаменосец“ и многие другие.

За последнюю декаду августа значительно увеличили надой молока доярки колхозов „Россия“, „Коммунар“, „Память Ленина“ и некоторых других.

Однако в некоторых колхозах отдельные доярки еще не все делают для того, чтобы больше получить молока, не дают коровам для подкормки вволю сахарной свеклы, картофеля, не следят за пастьбой скота, в результате чего за третью декаду августа, по сравнению со второй декадой, снизился надой молока, например, в колхозе „Гигант“—на 8 кг, в колхозе имени Кирова—на 2 кг.

В эти предсъездовские дни, когда весь советский народ трудится над досрочным выполнением годовых планов и обязательств, райком партии и исполком райсовета обращаются к вам, доярки, славному отряду работников животноводства, с призывом:

ДАВАЙТЕ используем все возможности для получения большого молока!

Сейчас есть условия, чтобы выполнить предсъездовские обязательства. Надо только прилежно работать, давать коровам для подкормки вволю сахарной свеклы, картофеля, внимательно следить за пастьбой скота.

Райком партии и исполком райсовета выражают твердую уверенность в том, что доярки нашего района приложат все силы и умение к тому, чтобы достойно встретить открытие XXII съезда партии.

ЖЕЛАЕМ успехов в вашем благородном деле.

Райком КПСС. Исполком райсовета
депутатов трудящихся.

Центральному Комитету КПСС

Дорогой Никита Сергеевич! Выступая на совещании передовиков сельского хозяйства Целинного края, я принял обязательство довести средний живой вес двухлетних бычков-кастратов, откармливаемых на мясо, до 425 килограммов. Докладываю Вам, что это обязательство выполнено. За восемь месяцев 1961 года из обслуживаемого мною гурта сдаю на мясо 158

бычков-кастратов. Средний вес бычка составил 448 килограммов, 113 голов скота сданы высшей упитанности. Прошу это считать моим трудовым подарком предстоящему XXII съезду КПСС. Обязуюсь до конца года откормить еще 150 бычков.

Старший гуртоправ совхоза
„Чулакандыкский“
АБДУАЛИ САМАЙБАЕВ.

Наш ответ на угрозы агрессоров

Юрий Втюрин

**Помните
об этом,
господа!**

Нам враги готовят сбросить бомбы— Много бомб на наши города. У меня в шкафу лежат погоны. Помните об этом, господа!

Если нужно—и под мирным кровом Прозвучит отечества набат, А погоны я одену снова. Встану в строй защитников-солдат.

И возьму оружие я в руки. Как недавно, в прошлые года. Буду бить вас яростно, гадюки, Помните об этом, господа!

Ввысь взлетит со скоростью ракеты Мой родной военный летчик-брат. Вас найдет в любом конце планеты Летчиком направленный заряд.

А другой— моряк, утопит в море. Холодна для недругов вода. Вся семья находится в дозоре. Помните об этом, господа!

Помните и бомбой не маляте. Пусть людей не мучает беда. Память вам изменит— не взывайте, Нас не задевайте никогда!

На страже мирного труда

Я работал в Пижемском леспромхозе автослесарем, а сейчас прохожу военную службу в одной из частей Советской Армии.

Совсем недавно мне удалось побывать в отпуске в родном районе. Я видел, с каким подъемом рабочие и колхозники трудятся над выполнением семилетнего плана, какие подарки готовят они в честь XXII съезда партии. Патриотический подъем охватил каждое предприятие, стройку, колхоз.

Наши успехи в труде радуют всех честных людей земного шара, но они не по душе господам-империалистам, и поэтому каждая победа советского народа в коммунистическом строительстве вызывает у них звериную злобу. Любое предложение Советского правительства империалистические хищники встречают в штыки. Они чувствуют свою обреченность и, желая продлить свое существование, разжигают военный психоз, создают планы развязывания новой войны против Советского Союза и стран социалистического лагеря.

Мы, советские войны,

хорошо понимаем, что требуют от нас партия и народ, доверившие защиту своего мирного труда. Каждый солдат, сержант и офицер горячо одобряют те мероприятия, которые Коммунистическая партия и Советское правительство вынуждены проводить в интересах обороны нашей Родины.

Недавно у нас в части состоялся митинг, посвященный обсуждению постановления ЦК КПСС и Совета Министров Союза ССР о временной отсрочке увольнения в запас солдат, матросов, сержантов и старшин.

Выступившие на митинге офицеры, сержанты и солдаты полностью одобрили это постановление, направленное на усиление мощи страны. Наша страна сильна, как никогда, она никому не угрожает и не хочет войны, но если потребуются, то мы все, как один, выступим на защиту Советской Родины и уж тогда пусть не обижаются господа-империалисты. В дни, когда перед миром вновь нависла злобующая тень войны, мы, воины советской Армии, еще теснее сплотим свои ряды вокруг родной Коммунистической партии и Советского правительства, повысим свою организованность, дисциплинированность, собранность. Врагу не заставить нас врасплох. Мы всегда на чеку.

Все ближе и ближе знаменательная дата— день открытия XXII съезда КПСС. По всей стране горят огни предсъездовского соревнования. И мы, советские войны, так же, как и весь наш народ, настойчиво добиваемся новых успехов в выполнении взятых на себя обязательств, неутомимо совершенствуем воинское мастерство, находимся в постоянной боевой готовности!

Пусть спокойно трудятся советские люди, их мирный труд зорко охраняют воины нашей Армии. И я хочу пожелать всем труженикам Тоншаевского района больших успехов в работе, в выполнении социалистических обязательств в честь XXII съезда партии!

В. Костров,
сержант.



Плакат художника В. Иванова.

Фотохроника ТАСС.

Комсомольская жизнь

Организованно проведем отчеты и выборы

Районная комсомольская организация готовится к своей 19 комсомольской конференции, которая созывается 2 ноября. В первичных комсомольских организациях началась пора отчетно-выборных собраний. Долг комсомольских комитетов — провести отчеты и выборы организованно, под знаком мобилизации сил молодежи на достойную встречу партийного съезда. Сегодня в центре внимания молодежи должно быть обсуждение проекта Программы КПСС.

С каждым днем все шире разгорается среди молодежи соревнование за достойную встречу съезда. Более 500 комсомольцев района взяли индивидуальные обязательства в честь этого знаменательного события.

Комсомольцы колхозов, промышленных предприятий и транспорта на собраниях должны обсудить ход выполнения предсъездовских социалистических обязательств. Важно, чтобы они смело вскрывали недостатки и упущения в борьбе за рост производительности труда и снижение себестоимости продукции.

В колхозах района еще не закончена уборка урожая. Естественно, что сельские комсомольцы должны приложить все силы к тому, чтобы организованно закончить уборку урожая и создать прочную кормовую базу для животноводства.

Организованно прошли собрания в колхозах «Россия», «Сталинский пахарь».

Но уже сейчас видно, что в некоторых комсомольских организациях крайне плохо готовятся к собраниям. Так, из-за неявки более 50 процентов членов ВЛКСМ сорвалось комсомольское собрание в колхозе имени Ленина. Неудовлетворительно было с явкой в комсомольских орга-

низациях райбольницы, колхоза «Ошминский».

Успех комсомольского собрания зависит от умения секретаря комитета ВЛКСМ привлечь к его подготовке широкий актив. Здесь очень существенно может и должна помочь партийная организация.

Нельзя допускать повторения ошибок прошлого года, когда в отдельных комсомольских организациях собрания проходили неинтересно, с недостаточной явкой комсомольцев. Были случаи, когда секретари к отчету вообще не готовились или весь отчет выражался в форме нескольких ничего не говорящих фраз. В итоге эти собрания сводились лишь к выбору нового состава комитета и принятию неконкретного решения.

А ведь надо, чтобы доклад не обходил «острых углов», чтобы он вызвал потребность в его обсуждении.

Решение комсомольского собрания должно носить конкретный, целенаправленный характер, оно должно служить как бы программой действия комсомольской организации на ближайшее время. В комитеты комсомола следует решительнее выдвигать молодых по возрасту, грамотных, идейно убежденных, хорошо зарекомендовавших себя на деле активистов.

Отчеты и выборы — это своеобразный экзамен для каждой первичной комсомольской организации. На собраниях комитеты ВЛКСМ, комсорги должны отчитываться о выполнении ранее принятых решений, обязательств и наказов комсомольцев, создавать все условия для свободного обмена мнениями и обеспечивать строгое соблюдение принципов внутрисюзной демократии.

В. Колпаков,
секретарь РК ВЛКСМ.

ДНЕВНИК
СОРЕВНОВАНИЯ
в честь XXII съезда КПСС

Надои растут

Колхоз имени 1-го Мая — далеко не передовое хозяйство в районе по надою молока на фермах. Это объясняется тем, что длительное время не давалось дойному стаду зеленой подкормки. Не выделялось также и концентратов.

Но стоило лишь приступить к скармливанию сахарной свеклы, и кривая надоя пошла вверх. В дойных группах доярок Анны Николаевны Михалициной, Надежды Тихоновны Шалапайкиной, Варвары Александровны Шишмаковой и других суточный надои на корову составляет сейчас от 54 до 68 литров.

В эти дни труженики ферм прилагают свои усилия к тому, чтобы с 25 августа до дня открытия XXII съезда партии надои от каждой коровы не менее 300 литров молока.

М. Бажина.

Расстил
продолжается

Настойчиво преодолевая капризы природы, льноводы сельхозартели имени Тимирязева продолжают обмолот льна. Из 58 га более половины его уже подготовлено к расстилу.

Завершили расстил льносолонки в звеньях Анны Петровны Трушковой и Клавдии Степановны Клешиной. Более чем с 8 га разостлали лен и в шабуровской бригаде.

Е. Смирнов.

У свиновода
Ивана Васильевича Глухова

По-прежнему с душой к делу относится свиновод колхоза «Многоречье» Иван Васильевич Глухов. Рано утром, как только начинается рассвет, его уже можно встретить на свиноферме.

Свой рабочий день он начинает с приготовления свежего и вкусного корма. Сейчас в рационе для свиней-откормочников преобладает сахарная свекла и картофель. До 1,5 кг на голову (с учетом живого веса) скармливается концентратов.

Досыта накормив и напоив питомцев, после непродолжительного отдыха, Иван Васильевич выгоняет их в леваду на прогулку. А тем временем проводит чистку и проветривание помещения.

— Для получения высшего суточного привеса необходимо, чтобы животное имело хороший аппетит и много поедало кормов, — говорит И. В. Глухов.

Этого-то знатный свиновод и достигает благодаря четкому и последовательному соблюдению распорядка дня и зоотехнических требований содержания, ухода и кормления.

В работе свиноводов нет незначительного, несущественного. В кормушках для откормочной группы всегда чисто и

можно найти минеральную подкормку. Слабых и больных поросят, как правило, он отделяет от общей группы и кормит индивидуально. И не без основания часто свиновод напоминает: «Лечение — это прежде всего хорошее кормление».

В эти предсъездовские дни коммунист Иван Васильевич Глухов трудится на животноводческой ферме еще с большим усердием и вдохновением. За 8 месяцев он получил более 105 центнеров свинины и сейчас готовит к сдаче государству еще 34 хорошо упитанных и откормленных свинок и хрячков.

Г. Кальсина.

Плохая погода
не помеха

В эти дни, даже в трудных погодных условиях, льноводы сельхозартели «Ошминский» не приостанавливают околота льна. В первой и четвертой бригадах эта работа закончена. Лен здесь околочен с площади 22 га. Сейчас льноводческие звенья Валентины Васильевны Синцовой и Юлии Семеновны Мальцевой ведут расстил льносолонки на стлище.

М. Смирнова.

Под весь яровой клин

Хорошую заботу о будущем урожае проявляют в опытно-показательном хозяйстве «Коммунар». Несмотря на большую занятость техники на уборочных работах, четыре трактора непрерывно ведут пахоту зяби.

Хлеборобы знают, что глубокая, ранняя, выравненная с

осени зябь повышает урожай зерновых на 1,5—2 центнера с гектара. Вот почему решено вспахать ее в нынешнем году под весь яровой клин. Сейчас готовится почва в первую очередь под кукурузу, лен и бобовые культуры.

С. Евстропов.

— Это могучая культ у ра, — так сказал товарищ Н. С. Хрущев на январском пленуме ЦК КПСС о сахарной свекле и посоветовал широко использовать ее на корм скоту.

И действительно, ни один из видов сочных кормов не обладает такой питательностью, как эта культура. В центнере ее корней содержится 26 кормовых единиц, а в центнере ботвы — 23 кормовые единицы.

Достойной напарницей кукурузы стала нынче сахарная свекла в колхозах и совхозах. Ее посевы на корм достигли 1,2 миллиона гектаров. На огромной территории нечерноземной зоны, на Дальнем Востоке, в Сибири и других районах — всюду зреет хороший урожай «сладкого корня».

Но вырастить урожай — это еще полдела. Хорошо убрать его и сохранить — не менее

Отличный корм

Как сохранить сахарную свеклу, выращенную на кормовые цели

В редакцию «Сельской жизни» поступило письмо агронома колхоза «Заветы В. И. Ленина» Борского района Горьковской области Л. Битного и секретаря партийной организации этой артели С. Забурдяева. Они сообщают, что нынче на полях колхоза впервые посадили сахарную свеклу на корм скоту. Зреет хороший урожай. Но как его сохранить? Специальных помещений для этого артель не имеет. Способы хранения сахарной свеклы, посаженной на корм, интересуют и читателей нашей газеты.

О том, как сохранить урожай сахарной свеклы, рассказывает в своей статье кандидат сельскохозяйственных наук И. Осмаков. Мы перепечатаем его статью целиком.

важная задача. Что же тут главное? Во-первых, надо правильно выбрать время уборки. Эта работа должна быть закончена до наступления ус-

тойчивых осенних заморозков, ибо даже слабо подмерзшие корнеплоды легко загнивают. Но не стоит бросаться и в другую крайность — спешить с началом копки. «Недозревшие корни быстро теряют влагу и увядают, становятся непригодными для длительного хранения, так как легко поражаются грибами и гниют. Кроме того, надо учесть, что пророст корней продолжается до конца вегетационного периода.

Опыт говорит о том, что лучше всего уборку свеклы начинать тогда, когда наступит прохладная, но не дождливая погода (температура воздуха 5—8 градусов тепла), и заканчивать ее в центральных областях нечерноземной полосы, как правило, в первой декаде октября, а в более северных районах — в конце сентября.

Уборка свеклы — весьма трудоемкий процесс. Ее корни

полностью погружены в почву и нередко сильно ветвятся, особенно на дерново-подзолистых, тяжелых по механическому составу почвах. Поэтому требуется предварительное подкапывание.

В тех хозяйствах, где нет свеклоподъемников, с успехом применяют самодельные подкапывающие лопы, которые устанавливаются на грядках тракторных или конных плугов.

Подкапанные свеклоподъемником корни извлекают из почвы за ботву руками, отряхивают от земли и укладывают в кучи так, чтобы корни лежали внутрь, а верхушки листьев наружу. Это предохраняет урожай от возможных небольших заморозков. Но долго оставлять свеклу в кучах нельзя, так как листья испаряют много влаги, а корни, потерявшие влагу, плохо хранятся. Поэтому вслед за укладкой в кучи следует начинать обрезку ботвы. При правильной обрезке мякоть корня срезается на 0,5 сан-

тиметра. Обрезая ботву или очищая корни от земли, нельзя допускать повреждения корней, так как даже небольшие царапины могут служить причиной гибели урожая при хранении.

Затем корни немедленно увозят с поля и укладывают на хранение. При перевозке также нельзя допускать повреждения растений. Больные, механически поврежденные корни, а также «недогон» (очень мелкие) оставлять на зиму не следует. Их надо сложить отдельно от здоровых и скормить скоту осенью.

Сахарная свекла обладает хорошей лежкостью. До июня она может быть свежей. Хранят свеклу в специальных корнеплодохранилищах, в подвалах, а если их нет — в траншеях и в буртах.

Под бурты выбирают возвышенное место, чтобы при теплой погоде его не заливало водой. Предварительно расчищают площадку, по середине которой прорывают ка-



Эстонская ССР. Совхоз „Ярлепа“ — крупнейшее в республике хозяйство племенного птицеводства, в котором разводятся все виды домашней птицы. Здесь насчитывается 15.000 уток пекинской породы, втрое по сравнению с прошлым годом увеличилось количество индеек. Их теперь 5.400, а ухаживают за ними всего два работника.

На снимке: птичница Эльза Таммeste ухаживает за утками.

Фото В. Горбунова.

Фотохроника ТАСС.

XXV съезд компартии Азербайджана

6 сентября в Баку начал работу XXV съезд компартии Азербайджана. Съезд открыл первый секретарь ЦК КП Азербайджана В. Ю. Ахупдов.

В почетный президиум избирается Президиум ЦК КПСС во главе с Н. С. Хрущевым.

В повестке дня съезда — обсуждение проектов Программы и Устава КПСС, отчетных докладов ЦК КП Азербайджана и ревизионной комиссии, выборы руководящих органов компартии Азербайджана и делегатов на XXII съезд КПСС.

(ТАСС).

навку длиной несколько больше длины бурта, глубиной 30—35, шириной 35—40 сантиметров. Закладывают ее слоем хвороста или обрезками реек. Канавка служит нижним вентиляционным каналом. Кроме этого, устанавливают еще ряд вертикальных вытяжных труб на расстоянии 2,5—3 метров одна от другой. Их делают из досок, 20×20 сантиметров в поперечнике. Трубы должны выступать на 15—20 сантиметров из слоя земли, укрывающего бурт. По всей высоте трубы, проходящей через уложенные корни, делают со всех сторон отверстия, через которые поступает и удаляется испорченный влажный воздух. Бурты обычно делают таких размеров: ширина у основания 2,5 метра, высота 1,5 метра, длина произвольная. В этом случае на каждый погонный метр длины бурта может быть уложено 900—950 килограммов корней. Если в подвал при кормовом отделении скотного

двора можно поместить 10 тонн свеклы, то длина бурта должна быть равна 10—12 метрам. Бурту придают правильную крышеобразную форму. Наружную его поверхность выкладывают из одного—двух рядов свеклы, расположенной кончиками корней внутрь. После этого приступают к укрытию бурта. Сначала со всех сторон укладывают солому слоем в 35—40 сантиметров, а потом землю. Толщина укрытия зависит от климатических условий района и от того, насколько в данной местности промерзает почва. Например, в хозяйствах Московской и граничащих с ней областей толщина соломенно-земляного укрытия равняется в среднем 80—90 сантиметрам. На первое время, особенно при сравнительно теплой погоде, бурты закрывают небольшим слоем земли, а затем увеличивают толщину его по мере понижения температуры.

Во многих хозяйствах де-

лают траншеи. Ширина их — два метра. Глубину устанавливают в зависимости от уровня грунтовых вод, но не больше одного метра. Яму засыпают корнеплодами до уровня поверхности земли, следят за тем, чтобы не погреть корни. Наземной части траншеи, которая должна быть высотой около метра, придают так же, как и наземному бурту, крышеобразную форму. В наземной части бурта корни укладывают голловками наружу (один—два слоя), а в середину — насыпью. Укрывают траншею так же, как и бурт.

Где бы ни хранилась свекла — в буртах или траншеях, — регулярно следят за температурой. Ее измеряют термометром, который опускают на 10—15 минут в вертикальные вентиляционные трубы. Если температура снизится до нуля градусов, то бурт или траншею необходимо укрыть дополнительно снегом. Если температура повысится до 5 градусов тепла, то на не-

которое время открывают вертикальные трубы. Чем скорее будет снижена температура до нормальной (1—3 градуса тепла), тем лучше будут условия хранения.

Чтобы бурты или траншеи не заливали дождевая и снеговая вода, вокруг них прорывают водоотводные канавы глубиной до 30 сантиметров и отводят их за пределы буртовой площадки. Если появится затхлый, неприятный запах из вентиляционных вертикальных труб, то это значит, что корни начинают сильно гнить. В этом случае бурт нужно немедленно открыть, корни перебрать, гнилые удалить, а здоровые использовать на корм скоту.

Свеклу, сильно подмороженную в кучах, в бурты и траншеи закладывать нельзя. Ее следует еще больше заморозить и, не допуская оттаивания, хранить промерзшей.

Большую кормовую ценность представляет и ботва свеклы. В районах достаточного увлажнения урожай бот-

Софье Павловне Комаровой, доярке колхоза имени Тимирязева, в детстве и ранней юности не улыбалось счастье.

Она рано лишилась отца. После его смерти мать осталась сама пятая. Надо было думать о работе, о семье. И вот 14-летней девочкой она пошла на колхозное поле. До двадцати лет выполняла полевые работы, а придет домой — помогает матери по хозяйству. На помощь ей пришел коллектив. Он вывел девушку на дорогу счастья.

Однажды председатель колхоза предложил Софье Павловне пойти работать на ферму дояркой. Задумалась девушка. Какой ответ дать председателю? Ведь до этого она в общественном животноводстве не работала. И, помолчав несколько минут, сказала:

—Если так нужно — согласна.

На первых порах училась мастерству у опытных людей. Особенно большую помощь молодой доярке оказала мать. Все свои практические знания, накопленные за многолетнюю жизнь, она старалась передать дочери. И дело пошло. Старанием и заботливостью Софья Павловна преодолела все трудности. Надои в ее группе стали не меньше, чем в группах опытных доярок.

—За время моей работы на ферме, — говорит Софья Павловна, — особенно трудной была зима 1960 года. На нашу ферму перевели коров из петуховской бригады. Животные были сильно истощены, мало давали молока. Вижу, что надо поправлять их, а чем — не знаю, кормов было мало. И вот до самой весны изо дня в день пришлось хлопо-

Так началась жизнь

тать около них. Старалась не потерять ни одного клочка корма, лучше приготавливать его, держать в стойлах чистоту. В определенное время задавала корм и поила животных. А самые истощенные были у меня на особом счету. Из того корма, который я получала, лучший по качеству давала этим коровам. И так вплоть до весеннего выгона.

Упорный и напряженный труд Софьи Павловны дал свои плоды. Надои в ее группе повысились и достигли общего уровня, а на пастбище животные вышли в такой же упитанности, как и все дойное стадо.

В течение лета коровы почти весь световой день находятся на пастбищах и потому объем работы доярки значительно меньше, чем в зимний период. Но Софья Павловна и летом находила для себя дело. Рано утром перед доением она чистила кормушки, приводила в порядок стойла, а подоив коров, занималась другими делами на ферме. И не случайно все лето надои в группе Софьи Павловны были значительно выше, чем в других группах. Так, например, в июле она получила от каждой коровы по 8 литров молока в день, тогда как многие другие доярки получали лишь по 6 литров. Больше других Софья Павловна надоила молока от своей группы и в августе. В течение этого месяца средний надои на корову у нее составил по 222 литра. А при таких же условиях в других группах получено по 140—185 литров в месяц.

—В нашей шабуровской бригаде сейчас есть хорошие возможности для по-

вышения надоев, — говорит Софья Павловна. — Мы теперь даем сахарную свеклу для подкормки. Кроме того, у нас есть отличные пастбища по делянкам, где выросла густая и сочная отава. Поэтому нам ли не получать высокие надои? Но надои низки и потому, что эти пастбища сейчас не используются. Пастухи уже давно не гоняют скот в делянки, а пасут в поле, где, кроме жнивы, не осталось ни одного кустика травы.

Свою обиду доярки не раз высказывали пастухам, но те, как говорят, и в ус не дуют. В поле им меньше хлопот: коровы на виду и не уйдут в лес, а в делянках надо смотреть за стадом. Оплата труда им установлена с головы, а не с надоенного литра, поэтому и борьбы за надои у них нет. Лишь бы день прошел. Пастухов трое. Трудно поверить, что втроем не усмотреть за коровами в лесных делянках. Как видно, радости к делу у них нет, в этом вся беда.

Пастбищный период подходит к концу. Впереди — стойловое содержание. Софья Павловна полна стремлений и решимости не ослаблять своей борьбы за высокие надои. Завоевав первое место в колхозе по надоям, она стремится не потерять этого первенства и в последующее время. Для успешной работы у нее есть все: и богатый опыт и главное — желание.

Сейчас Софья Павловна уходит на ферму вместе со своей матерью Пелагеей Васильевной. Она тоже трудится дояркой и не желает поахать в отставку.

Н. Смирнов.

Дж. Неру в Москве

По приглашению Председателя Совета Министров СССР Н. С. Хрущева, 6 сентября в Москву прибыл премьер-министр Индии Джавахарлал Неру.

Встретить выдающегося государственного и политического деятеля Индии на аэродроме прибыли Председатель Совета Министров СССР Н. С. Хрущев, товарищи Н. Г. Игнатов, А. Н. Косыгин, Д. С. Полянский и другие.

Советские люди уверены, что визит в СССР выдающегося индийского государственного и политического деятеля послужит дальнейшему развитию традиционной дружбы и сотрудничества между народами Советского Союза и Индии в интересах всеобщего мира.

(ТАСС).



Оренбургские хлеборобы засыпали в закрома государства миллионы пудов зерна. Пошел хлеб с целины.

Организованно ведется уборка в совхозе „Адамовский“. Ни днем, ни ночью не смолкает гул моторов в безбрежной целинной степи.

На снимке: ночная уборка в совхозе.

Фото Б. Клипиницера.

Фотохроника ТАСС.

вы часто даже превышает урожай корней. При среднем урожае корней в 200—250 центнеров с гектара выход ботвы составляет также 200—250 центнеров, или 4.600—5.700 кормовых единиц, то есть столько же, сколько содержится в 4,6—5,7 тонны овса. При большом количестве свекольной ботвы наиболее доступный и вполне надежный способ ее сохранения — силосование.

Практика говорит о том, что такой способ перевозки дает возможность быстрее убрать урожай и своевременно подготовить поле для последующей культуры. Погрузка и выгрузка корней с необрезанной ботвой проходит быстрее, чем без ботвы. Ботва в этом случае предохраняет корни от механических повреждений. И, наконец, при перевозке свеклы с необрезанной ботвой почти не наблюдается сильного загрязнения ботвы землей. И. ОСЬМАКОВ,

кандидат сельскохозяйственных наук.

Уголок творчества местных поэтов

Юрий Втюрин.

Коммунизм не за горами

Разве выразить словами,
Что в душе горит огнем?..
Коммунизм не за горами!
Будем жить, друзья, при нем!

Так нам партия сказала.
Правда в руки ей дана.
К коммунизму указала
Путь народам всем она.

Паша сила непомерна,
А дорога нам ясна.

И по ней идем мы верно.
И в душе у нас весна.

«Сил своих не пожалею
Для великого труда!»—
Поклялись пред Мавзолеем
Ильичу мы навсегда.

Знамя красное над нами.
С ним к победе мы придем.
Коммунизм не за горами!
Будем жить, друзья, при нем.

На ферме

На ферме пахнет молоком и
стружкой—
Совсем недавно плотники ушли.
Доярки, быстроглазые подружки,
Уселись в круг, беседу завели.
А паренек, вожак на всех гуляньях,
Отчаянный колхозный гармонист,
О деле говорит им со стараньем—
Сегодня по-особому речист.

Он—бригадир. Ответственность
большая.
К высотам новым партия зовет
И съезд ее победами встречая,
Бригада будет двигаться вперед
И отвечают шустрые доярки:
—Пуская задача наша нелегка,
Мы подготовим личные подарки.
Получит ферма тонны молока.

Василий Кашин.

В добрый путь

Нераздельной осени приметой
Прозвучал торжественно

Отшумело, попрощавшись,
Вы опять спешите на урок.

В добрый путь! Дружите
с книгой, дети.

Вам не то, что было
в старину,—
Самую большую на планете
Навсегда получите страну.

Чтобы в ней хозяйничать
умело,
Быть ее достойными всегда,
Штурмовать наук основы
смело
Не жалейте времени, труда.

Каждый пусть в учебе будет
ходок
И стремится в следующий
класс.
Ждет, друзья, «четверок» и
«пятерок»
Родина советская от вас.

Георгий Сорокин.

Осенью

Ветви кленов,
Хрупкие осины
Да берез кудрявых
длинный ряд
Листьями яптарными своими
Снова мне про осень
говорят.
Хорошо идти
по узкой тропке
В бесконечный шорох
золотой,

Где рябины жаркие
поблекли,
Гроздьба ягод держат над
рекой...
Шорох листьев
жухлых под ногами
У кустов—лосиные следы...
И стоял бы, кажется,
часами
Над холодным зеркалом
воды.

На днях судебная коллегия по уголовным делам Владимирского областного суда рассмотрела в открытом судебном заседании в гор. Александрове уголовное дело группы участников бандитского нападения на Александровский отдел милиции.

Предварительным и судебным следствием установлено, что уголовно-хулиганствующие элементы пытались воспрепятствовать работникам милиции, выполнявшим свой служебный долг по задержанию нарушителей общественного порядка, а когда это не удалось, предприняли бандитское нападение на помещенный городского отдела ми-

Бандиты получили по заслугам

лиции.
К уголовной ответственности были привлечены активные участники бандитского нападения—Барабанчиков В. Н., четырежды судимый за злостное хулиганство; Сидоров А. А., трижды судимый за хищение государственного имущества и другие преступления; Савасеев К. С., судимый за покушение на убийство; Сингинов А. Н., дважды судимый за грабеж и хищение личной собственности граждан; Гречихин В. А. и Ключкова З. Ф., судимые за различные уголовные преступления, а также Горшков В. Н.,

Логинов Л. Г. и Федоров А. С.
В ходе судебного следствия подсудимые были избалены показаниями многочисленных свидетелей, вещественными и другими доказательствами и признали себя виновными в совершенных преступлениях.

Суд приговорил: Барабанщикова В. Н., Сидорова А. А., Савасеева К. С. и Горшкова В. Н. к высшей мере наказания—расстрелу; Сингинова А. Н., Гречихина В. А., Ключкову З. Ф., Логинова Л. Г. и Федорова А. С.—к 15 годам тюремного заключения каждого.

Венесуэла — страна контрастов. Здесь в предельной близости уживаются богатство и бедность, роскошь и нищета. В центре Каракаса—небоскребы, в которых размещаются нефтяные компании, банки и многоэтажные жилые дома со всеми удобствами для богатых. На окраинах и за чертой столицы — жалкие лачуги, в которых ютятся бедняки. Многие из них работают на нефтепромыслах,



другие добывают хлеб тяжелым трудом на полях.

Снимки, сделанные корреспондентом Польского Центрального Фотоагентства, показывают здания в центре Каракаса и индейцев у своих хижин, сделанных из пальмовых листьев.

Фото Польского Центрального Фотоагентства.

Новые методы, новая техника

С каждым днем растет в Румынии число крестьянских семейств, вступивших в коллективные сельские хозяйства. Коллективные хозяйства занимают преобладающее место в кооперативном секторе. На первое августа 1961 года они охватывали более 68 процентов пахотной площади этого сектора.

Сельское хозяйство Румынии непрерывно оснащается современной сельскохозяйственной техникой. С начала 1960 года до настоящего времени на поля страны вышло 18500 новых тракторов, 9200 зерновых комбайнов, более 23 тысяч тракторных сеялок и других сельскохозяйственных машин.

(ТАСС).

Колонизаторам нет места в Республике Мали

5 сентября последний солдат французской колониальной армии покинул территорию Республики Мали.

Как известно, после провозглашения независимости Республики Мали на территории страны в Бамако, Кати Гао Тессалите остались четыре французских военных базы.

Под давлением общест-

венности и правительства Республики Мали французы вынуждены были эвакуировать свои военные базы. Однако они продолжали сохранять свои военно-воздушные базы в Бамако. Теперь эта база также ликвидирована. В Республике Мали нет больше французских колониальных войск.

(ТАСС).

К положению в Бразилии

5 сентября вице-президент Бразилии Гуларт прибыл из Порто-Алегре в столицу республики город Бразилиа, где должен вступить на пост президента.

Гуларт заявил по прибытии, что предлагает сформировать «правительство национальной коа-

лиции». Из Рио-де-Жанейро официально объявлено, что министр авиации генерал Грумос, являющийся одним из главных противников вступления Гуларта на пост президента, вышел в отставку.

(ТАСС).

Заявление Белого дома

5 сентября Белый дом опубликовал следующее заявление, в котором говорится, что «Правительство Соединенных Штатов было информировано о том, что в результате переговоров стран, участвовавших в конференции в Белграде, президент Индонезии Сукарно и президент Мали Кейта хотят встретиться с президентом Кеннеди и изложить ему некоторые взгляды относительно средств ослабления напряженности и обеспечения всеобщего

мира. Правительство Соединенных Штатов было также информировано о том, что президент Ганы Нкрума и премьер-министр Индии Неру просили об апа-логичной встрече с премьером Хрущевым».

В заявлении говорится, что «президент приветствует визит президентов Сукарно и Кейта и предлагает, чтобы эта встреча состоялась в Соединенных Штатах 12 сентября 1961 года или примерно в это время».

(ТАСС).

Редактор П. БАКУЕВ.